
• zajišťovat v souladu s Rozkazem ministra obrany ČSFR č. 72/1990 obměnu běžných 
i nedotknutelných zásob novými odznaky na čepice a přezkami к opasku.

□
Úkoly výstrojní služby к zabezpečení obrany ČSFR jsou složitě a materiálově i finančně 

značně náročné. Vzhledem к současnému nárůstu cen výstrojního materiálu dodávaného 
z výroby je třeba na všech stupních zvýšit celkovou úroveň hospodaření a zabezpečit účelné 
vynakládání materiálových i finančních prostředků.

Plukovník MVDr. Jan N a j m a n

ORGANIZACE A ÚKOLY 
VETERINÁRNÍ SLUŽBY 
PŘI ZABEZPEČENÍ OBRANY ČSFR

Cílem veterinárního zabezpečení ČSA je zachování bojeschopnosti vojsk, předcházení 
onemocnění vojsk z potravin, prevence a odstraňování ohnisek nákaz přenosných ze zvířat 
na člověka. Kromě toho veterinární služba zabezpečuje doplňování a výcvik služebních psů, 
zejména pro teritoriální útvary ČSA.

К zabezpečení těchto úkolů na celém území ČSFR musí být rovnoměrně rozloženy síly 
služby v jednotlivých oblastech včetně vyčlenění potřebných prostředků pro polní vojska.

V rámci teritoria budou plnit úkoly veterinárního zabezpečení vojsk stálé laboratoře 
oblastních veterinárních oddílů a teritoriální sklady, rozmístěné v jednotlivých oblastech. 
Jejich úkolem bude vést nepřetržitý veterinární průzkum, laboratorní vyšetřování vzorků 
potravin a krmiv, vyšetřování vzorků patologického materiálu, zajišťovat vícestupňový dozor 
nad zásobováním vojsk potravinami, uskutečňování protiepizootických ochranných opatření 
včetně dezinfekce, dezinsekce a deratizace. Kromě toho budou jednotlivé oblastní vete­
rinární oddíly zabezpečovat odběr a základní výcvik služebních psů pro danou oblast. 
Příslušný veterinární sklad bude zajišťovat skladování a distribuci veterinárního materiálu, 
včetně jeho odběru z národního hospodářství.

Zvláštního postavení dosáhne veterinární základna a vojenský veterinární ústav, které 
budou plnit úkoly ve prospěch všech oblastí. Veterinární základna vycvičí a zásobí všechny
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útvary služebními psy se speciálním výcvikem, zajistí výcvik zvláštních kynologických 
odborností.

Vojenský veterinární ústav bude laboratorně vyšetřovat vzorky potravin a patologický 
materiál, uskutečňovat speciální vyšetření, jež nebudou schopny provádět veterinární oddíly. 
Rovněž bude zabezpečovat školení specialistů veterinární služby a pokračovat ve výzkumu.

К plnění úkolů veterinární služby u polních vojsk se předpokládá začlenit do brigády 
materiálního zabezpečení armádního sboru veterinární oddíl, který by měl obdobně úkoly, 
jako oblastní veterinární oddíl. Navíc bude jeho prostřednictvím přidělován veterinární 
materiál.

Organizace oddílů umožňuje vytváření pohyblivých zásahových skupin nebo skupin 
posilových prostředků.

Zásahové skupiny předpokládám využívat к odstraňování ohnisek nebezpečných nákaz 
а к ověření nezávadnosti potravinových zdrojů.

U VL a PVO lze stejně jako u polních vojsk začlenit do brigády materiálního zabezpečení 
veterinární oddíl s obdobnými úkoly. Úkoly veterinárního zabezpečení by plnili kromě toho 
veterinární lékaři útvarů a náčelníci stanic biologické ochrany letišť, jejichž hlavním úkolem 
je ornitologické zabezpečení letového provozu.

Nový obranný charakter činnosti vojsk na území státu bude vyžadovat prohloubení 
ochrany vojsk před zavlečením nákaz přenosných ze zvířat na člověka. To vyžaduje 
prohloubit prevenci vzniku ohnisek těchto nákaz, zamezení jejich šíření a urychlené odstra­
nění. Myslím, že uvedené úkoly bude nutné plnit v úzké součinnosti se státní veterinární 
službou a veterinární službou CO.

Úvahy při rozpracování úkolu materiálního a zdravotnického zabezpečení vojsk v ČSA při 
vedení bojové činnosti a zejména při obraně území ČSFR vychází z hlavních zásad přijaté 
vojenské doktríny. V jednotlivých článcích je naznačen předpokládaný způsob a organizace 
týlového zabezpečení vojsk v jednotlivých službách týlu, které se budou postupně vyho­
tovovat a zdokonalovat v závislosti na konkrétních úkolech a požadavcích vojsk.
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